

## В АДМИНИСТРАТИВНЫХ СОВЕТАХ



### района

Заседание расширенного административного совета с участием глав поселений провёл исполняющий обязанности мэра УКМО М.А. Барс. Отмечалось, что практически во всех поселениях отопительный сезон идёт без сбоев. Текущая работа проводится в штатном режиме. В Звёздном планируется организовать ремонт кабельной линии. В Подымахино завершён ремонт культурно-досугового центра в рамках проекта "Народные инициативы". В Верхнемарково начата работа по взысканию задолженности населения за коммунальные услуги в судебном порядке. Исполнены муниципальные контракты на капитальный ремонт котельных, муниципальный контракт по замене электротехники.

трощиков, и ожидаются последние перечисления из областного бюджета.

В Ручей поступило два насоса, которые будут установлены после 8 ноября.

Продолжается рост заболеваемости ОРВИ, зафиксировано три случая кишечных инфекций. Главный врач районной больницы А.К. Ильин сообщил, что продолжается противогриппозная прививочная кампания и что 21 - 22 числа прибывает бригада врачей: сначала в Подымахино, затем в Верхнемарково и далее в Нижнеилимский район.

На территории района зарегистрировано 21 преступление, из них - семь краж и одно разбойное нападение, раскрыты два убийства.

Учреждения культуры на прошлой неделе провели мероприятия, посвящённые Дню рождения комсомола. 30 сентября в РКДЦ "Магистраль" пятилетний юбилей отметил клуб "Истоки вдохновения". В ближайшее время пройдут мероприятия, посвящённые Дню народного единства.

И.В. Савин напомнил, что Пенсионный фонд принимает заявления на единовременную выплату по материнскому капиталу до 30 ноября в размере 25 тысяч рублей. Также активно ведутся работы по несвоевременной сдаче СЗВ-М (до 10 числа каждого месяца).

В ходе заседания М.А. Барс отметил, что во всех образовательных учреждениях должны быть проведены беседы с детьми о правилах поведения на дорогах и на льду.

Наталья ШВЕДОВА



### города

Первый заместитель главы А.В. Жданов сообщил, что все теплоисточники работают в штатном режиме, имеется двухнедельный запас топлива. Глава В.Г. Кривоносенко попросил обратить особое внимание на котельную "Пионерный", где температура на выходе составляет всего 60 градусов.

По словам председателя комитета по капстроительству и кремонту Е.В. Кокшарова, неутеплёнными остаются две теплотрассы; есть проблемы с завершением работ по ул. Ледорезной. В.Г. Кривоносенко подчеркнул, что Дорожному фонду нужно учиться работать у ЗАО "Но-

вые дороги". Были у главы претензии и к работе руководителей СЗ и "Автодора", которым он посоветовал чаще проезжать по городу и смотреть состояние дорог. Хотя, по словам руководителя КМП "Автодор" А.С. Харитонова, имеется недельный запас антигололёдных материалов, убираются снежные накаты.

Заместитель главы по экономическим вопросам О.В. Саврасова рассказала о том, что побывала на Ассоциации муниципальных образований Иркутской области, где рассматривали стратегию развития до 2030 года. Оксана Викторовна отметила работу депутатов Л.А. Нориной и О.А. Соловьёвой, от которых поступают конкретные предложения, озвученные избирателями их округов. Говорила о том, что в Тульской области законодательно применяют штрафные санкции к тем, у которых нет договоров на вывоз мусора. Глава поддержал предложение о выходе с подобной инициативой к депутатам ЗС нашей области.

В ходе совещания он много говорил о Якутии, где недавно побывал. Оценивал качество благоустройства, наличие скверов, парков, сравнивал с нашим городом. Владимир Георгиевич указал на то, что там тоже строятся новые дома, но при этом сразу же разбираются старые. У нас же на пешеходном переходе у школы № 4 даже сняли солнечную

батарею, что он приравнивает к преступлению. Им также были указаны конкретные адреса, где застройщик "Домострой-Профи" не удосужился сделать минимальное благоустройство во дворах, хотя в самих домах тепло и уютно.

Руководитель отдела архитектуры А.П. Осинцева рассказала о новом в градостроительстве и инициировала проведение совещания с председателями дачных кооперативов. Председатель комитета промышленности, транспорта и потребительского рынка Г.Н. Метёкина сообщила, что перечень предприятий, осуществляющих продажу продовольственных товаров с минимальной торговой надбавкой по социальным ценам, продолжает увеличиваться. Их стало 42. С полной информацией по социальным ценам можно ознакомиться на сайте МО "Город Усть-Кут".

Продолжает расти задолженность населения за ЖКУ, которая составляет 518 миллионов рублей; собираемость - 87,1 процента.

Заведующая отделом по молодёжной политике Т.И. Карапурова сообщила, что на базе Института водного транспорта прошла областная акция "Молодёжь Прибайкалья", а в ДЮЦ - фабрика проектов "Город будущего".

В заключение В.Г. Кривоносенко поставил задачи на предстоящую неделю.

Татьяна БАРКЛАТЬЕВА

## В Думе района

25 октября состоялось очередное заседание Думы Усть-Кутского муниципального образования. На начало её работы на нём присутствовало 12 народных избранников, в середине - 14, а к концу - 13. Поэтому рассмотрение вопроса о внесении изменений в Устав УКМО было перенесено на следующее заседание.

Проблема явки депутатов на совещания была рассмотрена отдельным пунктом в отчёте о проделанной работе комиссии по Уставу, Регламенту и депутатской деятельности. Большинством голосов было принято решение проработать данный вопрос в индивидуальном порядке.

Часть вопросов касалась реализации трёхгодичных муниципальных программ. По программе "Обеспечение антитеррористической безопасности на объектах образовательных организаций Усть-Кутского муниципального образования на 2013 - 2015 годы" был заслушан отчёт за прошлый год. В докладе прозвучало, что за счёт средств местного бюджета на установку систем видеонаблюдения было выделено 1280 тысяч руб., что позволило их установить в 17 образовательных учреждениях. За три года работы программы систем видеонаблюдения из 41 образовательной организации оснащены 36. Установка продолжится и завершится в 2017 году в оставшихся учреждениях: детских садах № 1, 13, 23, 32 и ДЮЦ, на что предполагается выделить 500 тысяч руб. В соответствии с программой проводимые работы по установке ограждений по периметру вокруг образовательных учреждений будут продолжены в 2017 и 2018 годах. В настоящее время ограждение, соответствующее всем современным требованиям, имеется в школах № 1, 5 и 8, а также в Верхнемарково, где финансово помочь оказала Иркутская нефтяная компания. Информация была принята к сведению с внесённым от депутатов предложением ужесточить контроль над использованием ограждений, установленных в целях охраны территорий ОУ.

По программе "Профилактика экстремизма и терроризма на территории Усть-Кутского муниципального образования на 2016 - 2018 годы" была дана информация за истекший период текущего года. В образовательных учреждениях УКМО в числе других мероприятий и акций, направленных на формирование у учащихся толерантности, общероссийской гражданской идентичности, непрерывности ксенофобии, нетерпимости к проявлениям экстремистской идеологии, с 20 по 30 сентября состоялась декада антитеррористической безопасности. Во всех образовательных организациях разработаны паспорта антитеррористической защищённости объектов образования. В учреждениях культуры также проведено немало различных ме-

роприятий, направленных на формирование культуры международного общения, в том числе - митинг "Мы против терроризма" и просмотр с обсуждением документального фильма "Терроризм - как не стать его жертвой".

В отчёте межмуниципального отдела МВД РФ "Усть-Кутский" о работе по программе профилактики экстремизма и терроризма в числе прочих были названы: рабочие встречи с лидерами общественных, религиозных и общеобразовательных учреждений; операция "Нелегал - 2016" и проверка в целях профилактики пунктов приёма металла, где от граждан запрещено принимать боеприпасы и их части.

Информация принята к сведению, и внесено предложение к следующему заседанию более подробно проработать вопрос о необходимости и возможности приобретения металлоискателей.

В числе реализованных дел по программе "Ориентир", направленной на профориентацию молодёжи УКМО, была названа успешная работа кабинета профориентации на базе школы № 9, которой много лет руководила завуч школы Н.И. Семенюк. В 2015 году она выступила на форуме "Образование Прибайкалья" по теме "Система оценки готовности школьников к осознанному выбору профессии и профиля обучения в рамках деятельности МКП", также на областном уровне и психолог школы № 9 А.Н. Фёдорова представила мастер-класс по профессиональному самоопределению старшеклассников. Всего профориентационными услугами в рамках реализации программы в 2015 году было охвачено 4925 человек. Прозвучавшая информация принята к сведению.

В докладе о работе за девять месяцев текущего года по программе "Повышение безопасности дорожного движения Усть-Кутского муниципального образования на 2016 - 2018 годы" были перечислены виды профилактических операций, названия массовых мероприятий, где осуществлялась охрана, приведены статистические данные. По сравнению с прошлым годом количество ДТП снизилось на три процента, число погибших - на 22,2 процента, количество раненых - 1,3 процента. На установку направляющих ограждений на пешеходных переходах вблизи общеобразовательных учреждений израсходовано 1955282,9 руб., на обустройство остановочных пунктов - 532437,99 руб., на ремонт и установку дорожных знаков, нанесение разметки - 685768,84 руб.

От депутатов поступило предложение организовать стационарный пост ГИБДД на зимнике за Марково с целью предотвращения ДТП в результате нахождения за рулём водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. С этой же целью чаще проводить рейды и в другие населённые пункты района.

Депутаты приняли информацию к сведению и единогласно проголосовали за предложение пригласить на следующее заседание специалистов дорожных служб города, которым и задать вопросы о недостаточности освещения, по состоянию пешеходных переходов и ограждений.

Вниманию Думы была представлена информационная справка по функционированию многопрофильного лагеря труда и оздоровления детей "Рассвет", который работает с 1980 года. На сегодняшний день в нём требуется заменить крыши в двух деревянных корпусах и провести капитальный ремонт двухэтажного корпуса, так как второй этаж здания закрыт уже больше двух лет. Было единогласно принято решение социальной комиссии Думы подготовить разъяснительную информацию по состоянию здания, разработать предложения, с которыми и выйти на администрацию УКМО.

В момент, когда на совещании появился 14-й депутат Думы, был рассмотрен вопрос о внесении изменений в решение Думы УКМО "О бюджете Усть-Кутского муниципального образования на 2016 год". Изменения внесены в связи с уточнением объёма по отдельным видам доходной и расходной части бюджета. Единогласным решением депутатов с учётом поправок были утверждены основные характеристики бюджета: общий объём доходов в сумме 1526212,2 тысячи руб.; общий объём расходов - 1535811,3 тысячи руб.; размер дефицита районного бюджета - 9599,1 тысячи рублей.

От комиссии Думы по бюджету в адрес финуправления УКМО прозвучали слова благодарности за предоставление полной и достоверной информации по бюджету УКМО.

На заседании Думы также прозвучала информация о профилактике безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних за 2015 год. Наряду с перечислением проведённых профилактических мероприятий, акций, рейдов, операций, было отмечено снижение уровня подростковой преступности на 10,9 процента по сравнению с 2014 годом. В прошлом году к уголовной ответственности привлечено 50 несовершеннолетних (в 2014 г. - 69).

Думцы также заслушали информацию о ходе отопительного сезона, единогласно утвердили порядок осуществления внешней проверки годового отчёта об исполнении бюджета УКМО и создали комиссию для проведения конкурса на замещение должности председателя контрольно-счетной комиссии УКМО.

В результате довольно длительного обсуждения количества человек и персоналий была создана комиссия для рассмотрения поступившего предложения с целью представления заключения о наличии или отсутствии оснований для выражения недоверия председателю Думы УКМО. В комиссию вошли семь депутатов из числа неподписантов данного предложения. Итоговый список комиссии был принят единогласно.

Любовь ПЕШКУН

## В Думе города

На очередном заседании Думы, состоявшемся 27 октября, было рассмотрено семь вопросов, включая "Разное".

О внесении изменений и дополнений в Решение Думы от 17.12.2015 г. №190/42 "О бюджете УКМО (городского поселения) на 2016 год" рассмотрела председатель комитета по финансам Т.В. Щеколдину. Татьяна Васильевна объяснила, что доходы увеличились на сумму 2477 тыс. рублей за счёт увеличения объёма межбюджетных трансфертов из бюджетов других уровней бюджетной системы РФ. Поступившие средства были рекомендованы на следующие мероприятия: восстановление муниципального дорожного фонда (50 тысяч рублей); на компенсацию выпадающих доходов организациям, оказывающим населению услуги по водоотведению (2427 тыс. рублей).

Озвучиваемые цифры были рассмотрены на комиссии, а потому вопросов не вызвали. Впрочем, как и следующий вопрос - о внесении принятых решений и дополнений в Устав городского поселения.

С отчётом о выполнении мероприятий по ремонту городских дорог выступил председатель комитета по капстроительству и кремонту Е.В. Кокшаров. Евгений Владимирович рассказал об объёмах выполненных работ по сплошному асфальтированию и ямочному ремонту; объяснил, что не все средства освоены в этом году, а пролонгированы на следующий. У депутатов было немало вопросов к докладчику, на некоторые из которых ответил глава города В.Г. Кривоносенко. Владимир Георгиевич отметил, что проделана большая работа по передаче некоторых участков дорог (в Мостоотряде, Карпово) в федеральную собственность. На автодороге "Вилюй" таких высокоскоростных трасс с освещением уже немало. Ещё глава заметил, что за полгода город получил в качестве компенсации за проезд большегрузного транспорта около трёх миллионов рублей. Причём от сторонних организаций, местные же, занимающиеся перевозкой леса, не спешат этого делать. Полиция большегрузные машины наших лесозаготовителей не останавливает. Председатель Думы Н.Е. Тесейко сообщил, что на следующее заседание Думы приглашены работники ГИБДД, которым можно будет адресовать подобные вопросы.

Об установке детских площадок на территории города отчиталась директор СЗ по ЖКХ С.В. Никитин. Сергей Владимирович отметил, что было установлено четыре детских пло-

щадки на общую сумму свыше 800 тысяч рублей. Проведен ремонт спортивной площадки на Щорса, 4; установлена детская горка на Кирова, 34А. В.Г. Кривоносенко добавил, что за счёт спонсорских средств установлено два детских городка, в том числе в Турке.

Информация о деятельности КМП "Автодор", озвученная его руководителем А.С. Харитоновым, вызвала немало вопросов и нареканий у народных избранников. Александр Сергеевич отчитался по каждому виду услуг, оказываемых населению, за первое полугодие 2016 года. Убыток от деятельности автобусного парка составил 2 миллиона 636 тысяч рублей. По словам докладчика, эта работа заведомо убыточная, к тому же в 2016 году произошло повышение зарплаты на 40 процентов, увеличились затраты на запчасти, топливо, электроэнергию. По содействию улично-дорожной сети убытки составили 2 миллиона 323 тысячи. Было сказано, что летом использовалась не вся техника, многие транспортные средства находились на капитальном ремонте. Убытки озвучивались и по подвозу воды населению. Прибыль в сумме 2200000 рублей предприятие получило только за вывоз ЖБО.

Причину нерентабельной работы предприятия А.С. Харитонов объяснил не смог, но заметил, что по сравнению с прошлым годом убыток стало меньше. Кроме этого, теперь автобусы оборудованы системой "Глонасс", что позволяет осуществлять работу по перевозке пассажиров более эффективно и качественно. Бывший руководитель "Автодора" С.Н. Калабугин был возмущён убытками при осуществлении ямочного ремонта дорог. Л.А. Норина напротив поблагодарила Александра Сергеевича за оказываемое содействие при ремонте незапланированных участков дорог. Ещё Лариса Александровна озвучила пожелание многих избирателей: утром дороги должны быть подсыпаны, а мусор убран. Детально вопрос о деятельности КМП "Автодор" депутаты решили рассмотреть на комиссии.

Директор культурно-библиотечного центра Л.А. Зубарева отчиталась о деятельности подведомственного учреждения за девять месяцев т.г. Людмила Анатольевна довольно подробно рассказала о филиалах центра и об основных мероприятиях, проводимых в них.

В заключение председатель Думы Н.Е. Тесейко вручил Благодарственные письма Думы педагогам А.Е. Половиковой и Т.Д. Копцевой.

Татьяна БАРКЛАТЬЕВА